

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

18
сентября
2013 г.

12+ <http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. цена договорная

№ 37
(945)

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ЭКСПРЕСС-ВОЛГА БАНК

www.banklife.ru

КРЕДИТ НА ДОВЕРИЙ

МЫ МОЖЕМ ВЫДАТЬ ДЕНЬГИ,
КОГДА ДРУГИЕ ОТКАЗЫВАЮТ

Привокзальная пл, 4

(83451) 4-00-33
(круглосуточно)

ЗАО АКБ «ЭКСПРЕСС-ВОЛГА». Кредит выдается по усмотрению банка

Магазин «Теплоцентр»

Все для отопления и водоснабжения.
Доставка. Монтаж.

Гарантийное обслуживание.

Мы ждем Вас по адресу:

г. Рузаевка, ул. Ленина, 65/67 тел. 6-34-05
ул. Ухтомского, 30, тел. 6-21-00

МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

“СПЕЦ”

Сантехника

- душевые кабины
- унитазы
- ванны (акриловые, металлические, чугунные)
- мебель для ванн

Изделия для бани

Двери

- входные
- межкомнатные
- в наличии и на заказ по размерам заказчика

Строительные материалы

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

ул. К. Маркса, 16д
тел.: 8-951-055-10-55

Предъявителю купона скидка 3%

ЕВРОКОМПЛЕКТ

ФИРМА



• натяжные потолки:
бесшовные
матовые
глянцевые
двухуровневые
телефоны:
4-51-51
8-960-33-515-64

б-р Горшкова, 10

Реал окна

РЕАЛ ОКНА

ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU **KBE** **SALAMANDER** **brusbox**

Балконные РАМЫ

- АЛЮМИНИЕВЫЕ
- ОЦИНКОВАННЫЕ
- ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

ЖАЛЮЗИ

2-53-53
8-927-276-79-09

ул. Маяковского, 99, ТЦ “Космос”

Рекламу предоставляет Банк ОПТИМА ЦФ РП № 276

Инфо – Окно: В Рузаевке

ПУТЕПРОВОД ОТКРЫТ

В день празднования 85-летия района, 15 сентября, разрешилась важная далеко не только для рузаевцев транспортная проблема. Открылся мост через железную дорогу. Решение тянулось с начала года, но особенно остро проблему почувствовали люди, когда начался ремонт. Путепровод перекрыли в середине августа. До этого мост ремонтировали в 2008 году, а до этого в 2001-ом. Потоки машин на объездах разделили на односторонние. Один из них прошел через Татарскую Пишлю, где нет



тротуаров. Местные жители были вынуждены ходить по обочинам, уворачиваясь от машин.

В далекой перспективе, по мнению главы городской администрации Ю.И.Романова, нужен дополнительный путепровод через железную дорогу. Пропускная способность у этого уже недостаточная. Длина 113 м., ширина 12 м. Очевидно, вопрос нового путепровода предстоит решить, но когда пока не ясно. В настоящем же для жителей, важнее, чтобы гарантии ремонта были исполнены в полном объеме.

В Рузаевке есть еще один мост в плохом состоянии. Это путепровод через р. Инсар. В этом году планируется поменять «одежду», а после зимы делать проектно-сметную документацию и приступить к работам.

mordoviatv.ru

ТЕХНОЛОГИЯ ЮТНЫЙ ДОМ

ОКНА пластиковые
жалюзи
натяжные ПОТОЛКИ
балконные РАМЫ
ДВЕРИ металлические
межкомнатные РОЛЬСТАВНИ

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО
m.: 8-905-009-73-73

иваны
кресла
столы
стулья
ковры
кухни
спальни
детские
прихожие
гостиные
улыбки продавцов
бульвар Горшкова 5(6), ТЦ "555"

Мебельхоль



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ

Монтаж ГОСТ
ЗАВОДСКАЯ ТЕРМОМОНТАЖ РАССРОЧКА КОНТРОЛЬ
СБОРНА В КОМПЛЕКТЕ 12 МЕСЯЦЕВ КАЧЕСТВА



Рекламу предоставляет Продавец Оптика Альянс

МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

Бульвар Горшкова, 10

2-55-44 **2-55-66**

Новое поступление мягкой мебели в мебельном салоне

“Домино”

Наш адрес:
ул. Пионерская, 119

КОМПАНИЯ “ДВЕ” СТВОРКИ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

алюминиевые конструкции, рольставни, москитные сетки

СНИЖЕНИЕ ЦЕН!

Немецкий профиль - по цене русского!

Короткие сроки. Качественный монтаж

г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ “Мир”
т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

Скидки
Рассрочка

ЖАЛЮЗИ

новая коллекция

Рекламу предоставляет ПК “Партнер”

рассрочка платежа до 12 мес.!

Внимание!!!

АВТОПЮБИТЕЛЬ

автозапчасти низкие цены! аксессуары

Большой ассортимент автозапчастей на автомобили ВАЗ

Большой выбор чехлов на российские и зарубежные автомобили в наличии и на заказ.

ул. Маяковского, 96; т. 8-927-173-68-86

реклама



ПЕРЕЕХАЛ с ул. К.Маркса 16 д м-н “Хозяин”
на ул. Ленина, 60 (бывшая “Мирта”)

- ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ ФИЛЕНЧАТЫЕ (в наличии и на заказ по размерам клиента) г. Йошкар-Ола
- ЛИПОВАЯ ВАГОНКА, ДВЕРИ И МЕБЕЛЬ ДЛЯ БАНИ
- ПОЛОВАЯ РЕЙКА, БРУСКИ, ОБНАЛИЧКА, ПЛИНТУС, УГОЛКИ
- ЕВРОВАГОНКА
- ДСП, ДВП, ФАНЕРА
- ПРОФНАСТИЛ, ОЦИНКОВКА
- ПЛАСТИКОВЫЕ ПАНЕЛИ, ПАНЕЛИ МДФ, ПЛАСТИКОВЫЙ ПЛИНТУС
- ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ, РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ, ПЕНА, КРАСКА
- УТЕПЛИТЕЛИ, ПАКЛЯ, МЕЖВЕНЦОВЫЙ УПЛОТНИТЕЛЬ
- ГВОЗДИ, САМОРЕЗЫ

тел.: 6-15-03, 8-937-516-98-21

Инфо-Окно: в республике

Международное интеллектуальное состязание проходило в столице Литвы Вильнюсе. Мордовию на олимпиаде представлял ученик девятого класса «Республиканского лицея — Центр для одаренных детей» Иван Утешев — он вошел в состав

ШКОЛЬНИК ИЗ МОРДОВИИ СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ МИРОВОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО АСТРОНОМИИ

российской команды астрономии по итогам летних учебно-тренировочных сборов. В итоге, Иван стал победителем батальи среди юных знатоков астрономии со всего мира.

Впервые в истории Мордовии школьник завоевал столь престижную награду ми-

рового интеллектуального форума. Юного интеллектуала поздравил лично Глава Мордовии Владимир Волков.

Школа преподавания астрономии в «Республиканском лицее — Центре для одаренных детей» считается сильнейшей в России.

Информирует Госавтоинспекция**Нетрезвые водители продолжают колесить по дорогам**

Сотрудники ГИБДД констатируют, что в этом году увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий, которые произошли по вине водителей в алкогольном либо наркотическом опьянении. В результате 4 человека погибли и 11 получили различные травмы. С начала года инспекторами ДПС задержано и оформлено более 290 таких водителей, а из них 92 человека сели за руль, будучи ранее уже лишенными права управления за езду в пьяном виде.

на правлении ав-

томаши-

ны ВАЗ-210740, в результате чего совершил столкновение. В результате водитель «семёрки» получил телесные повреждения. В тот же день, на том же месте около 22 часов, со стороны Саранска в направлении Рузаевки двигалась автомашина «Фольксваген Пассат» под управлением водителя, 1985 года рождения, который снизил скоростной режим, т.к. на проезжей части работала следственно-оперативная группа и сотрудники ДПС.

Эти происшествия еще раз доказывают, что пьяный за рулём — преступник.

Проведенный отделением ГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району анализ дорожно-транспортных происшествий за 8 месяцев 2013 года с участием водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, показал, что наиболее аварийно-опасным днём недели является воскресенье. За истекший период в данный день зарегистрировано 4 ДТП с участием нетрезвых водите-

лей, в которых 2 человека погибли и 3 получили ранения.

Учитывая сложившуюся ситуацию с аварийностью по причине пьянства, 21-22 сентября на территории Рузаевского района состоится оперативно-профилактическая операция «Нетрезвый водитель». В эти дни массовые проверки на состояние опьянения в отношении максимального количества проезжающих водителей, при минимальной задержке каждого из них будут осуществляться не только силами сотрудников Госавтоинспекции, но и сотрудниками других подразделений полиции, которые будут совместно нести службу. Проведение данного мероприятия является основанием для остановки и проверки любого водителя на наличие у него признаков опьянения.

Внимание - дети!**Школьникам о безопасности движения**

Когда речь идет о жизни и здоровье детей, особое внимание уделяется их безопасности на дорогах. Будучи самыми уязвимыми участниками дорожного движения, школьники зачастую попадают под колеса автомобилей потому, что у них нет навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.



Поэтому учащиеся МБОУ «Грускляйской СОШ» с интересом участвовали в мероприятиях школы в рамках республиканского профилактического мероприятия «Внимание - дети!» с 28 августа по 8 сентября.

Сформировать грамотное поведение на дороге помогла учащимся 8 класса игра «Лучший пешеход». А девиз игры: «Правила движения знай как умножение!» Ребята вспомнили правила дорожного движения, номера спасательных служб, умело применяли дорожную аптечку.

Ученики 5-6 классов

правильно выполняли сигналы светофора, ведь классный час так и называется «Красный, жёлтый, зелёный».

Такими же цветами разукрашен и уголок по безопасности дорожного движения. Здесь расположена схема безопасного движения учащихся в школу, правила для пешеходов, памятка для родителей «Причины детского дорожно-транспортного травматизма».

Учащиеся начальных классов изучали Азбуку города. Управляла городом Королева дорожных знаков. Жили в этом городе светофор, постовой, велосипедист и ученик светофорных наук - Кот. Ученый не знал правил дорожного движения. Ребята подсказывали ему как правильно переходить улицу, где можно ехать на велосипеде. Предупредили Кота о том, что на презервативе части играть в футбол нельзя.

В город Королевы приехала гостья из г.Рузаевка - инспектор по пропаганде ОГИБДД Н.И.Юдаева. Она провела с ребятами викторину по безопасности дорожному движению. Надежда Ивановна призвала их соблюдать все правила, о которых говорили на мероприятии.

Государственный Пожарный Надзор сообщает**В школах провели эвакуацию**

Пожары из-за детской шалости - проблема острыя, требующая четких действий родителей, воспитателей и учителей. Борьба с этой бедой сводится обычно к запретам, после которых дети продолжают упорно искать яркие впечатления, а находят травмы и даже смерть. Особенно больно, когда трагедии происходят по вине взрослых.

В связи с этим Министерство по чрезвычайным ситуациям и Министерство образования осуществляют совместную деятельность в области предотвращения пожаров от детской шалости с огнем, аварий и чрезвычайных ситуаций, предупреждения гибели и травматизма детей на них, формирования у подрастающего поколения теоретических и практических навыков безопасной жизнедеятельности, обучения действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, привлечения внимания государственных и общественных организаций к проблемам предупреждения чрезвычайных ситуаций, возникающих по причине незнания детьми правил безопасной жизнедеятельности. Важная роль в совместной деятельности органов МЧС и структурных подразделений Министерства образования отводится непрерывному процессу обучения молодежи основам безопасной жизнедеятельности.

В первых числах сентября во всех образовательных учреждениях Рузаевского муниципального района прошли тренировки по эвакуации детей по сигналу пожарной тревоги.

В ходе тренировок сотрудниками ОНД Рузаевского муниципального района УНД ГУ МЧС России по Республике Мордовия была дана оценка действиям персонала по эвакуации детей, проверена исправность систем автоматической противопожарной защиты и оповещения при пожаре и чрезвычайных ситуациях. Кроме того, с детьми и персоналом учреждений провели занятия, на которых детям напомнили правила пожарной безопасности, порядок действий при получении информации о произошедшем или прогнозируемом чрезвычайном происшествии природного или техногенного характера и на практике

отработали имеющиеся планы эвакуации.

Сигнал тревоги в детских садах и школах звучал в разгар занятий. Воспитатели и учителя быстро собирали детей, и организованно выводили на улицу. Эвакуация, как правило, занимала менее пяти минут, и это очень хороший результат. Персонал образовательных учреждений хорошо знает алгоритм действий по сигналу тревоги, звонок на пульт 01 поступал своевременно. Системы автоматической противопожарной защиты и оповещения находятся в исправном состоянии. Сигнал тревоги не пугал ребятишек, они слышали его раньше, знают, что он означает, и как действовать если звучит такой сигнал.

Подобных тренировок в течение учебного года должно пройти не менее двух, по одной в каждом полугодии. Школы, детские сады, учреждения дополнительного образования традиционно являются объектом особого внимания для инспекторов государственного пожарного надзора. Это не просто место массового пребывания людей – в критической ситуации дети, в отличие от взрослых, имеют меньше шансов быстро спастись. Чтобы избежать паники, все действий в случае пожара или любой другой чрезвычайной ситуации должны быть отработаны до автоматизма. Именно для достижения этой цели с ребятами регулярно проводятся тренировки по эвакуации.

В. В. РОДИОНОВ, государственный инспектор Рузаевского муниципального района по пожарному надзору старший лейтенант внутренней службы

Ребенку необходима самая высокая степень защиты!

Уровень детского дорожно-транспортного травматизма в Республике Мордовия продолжает оставаться высоким. С начала года в Республике зарегистрировано 60 (-1,6%) дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибли 8 (+60%), ранено 60 (-4,8%) детей. Отмечается рост травмированых детей-пассажиров на 8,6% (35-38) и несовершеннолетних водителей мототехники на 333,3% (3-13).

дорожно-транспортное происшествие с участием ребенка произошло 10 сентября около 12 часов 40 минут на ул. К. Маркса, д.17, водитель 1986 года рождения, управляя своей автомашиной марки ВАЗ-211540, не справился с управлением, в результате чего совершил наезд на бетонный столб. Пассажиры автомашин жена и четырехмесячная дочь получили телесные повреждения и были госпитализированы в МБУЗ «Рузаевская ЦРБ». Ребенок в автомашине перевозился без детского автокресла.

В детском дорожно-транспортном травматизме виноваты только взрослые! На территории Рузаевского района с участием несовершеннолетних детей в возрасте до 16 лет произошло 5 дорожно-транспортных происшествий, в большинстве случаев это дети-пассажиры. Последнее

когда переходите дорогу, держите крепко за руку. Роль и положительное поведение родителей и близких здесь очень важна.

Перевозить детей следует строго в детском кресле или со специальными удерживающими устройствами. Запомните, для вас это закон, а для ребенка – сохраненная жизнь. С начала учебного года уделите ребенку особое внимание.

Сотрудники ГИБДД будут строго наказывать нарушителей-родителей, которые халатно относятся к безопасности своих детей. С 1 сентября за нарушение требований перевозки детей, установленных Правилами дорожного движения – административный штраф 3000 рублей.

Помните, ребенку необходима самая высокая степень защиты!



Глава республики высоко оценил экономический потенциал Рузаевки



В поселке Плодопитомнический Глава Мордовии вместе с первым заместителем Председателя Правительства – Министром сельского хозяйства РМ В.Н. Сидоровым, министром образования РМ Н.В. Бычковым и главой администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткиной торжественно открыли новый детский сад на 55 мест. Строительство детского сада началось в 2011 году. В.Д. Волков внимательно ос-

В рузаевском парке культуры и отдыха Глава Мордовии осмотрел выставку презентаций молодежных и кадетских движений, фотовыставку «Мой край родной», выставки картин, декоративно-прикладного искусства и народно-художественных промыслов.

На стадионе «Локомотив» В.Д. Волков был почетным зрителем торжественного парада сельских поселений, посвященного

тить и учить детей на высоком уровне и вырастить умных, способных и талантливых ребят», – отметил в приветственной речи В.Д. Волков.

Глава республики вручил в подарок коллективу Дома культуры музыкальное оборудование. Благодарностью и памятными подарками были награждены сотрудники ООО «Производственно-строительная компания» и ООО «Беда».

«Наверное, никто и никогда не мечтал и не думал, что на территории сельского поселения будут открыты такие прекрасные храмы культуры. Жители поселка достойны этого, ведь об их достижениях хорошо известно всей республике. Известно, что созданные условия для отдыха прямо влияют на результаты труда. Огромное спасибо руководству Мордовии от всех нас», – отметила Н.В. Иняткина.

Слова благодарности звучали в адрес первого заместителя Председателя Правительства РМ В.Н. Сидорова, который приложил немало усилий для того, чтобы открытие детского сада и Центра культуры состоялось. Искренняя благодарность прозвучала и в адрес строителей. «Очень важно, чтобы в наших селах были созданы все условия не только для работы, но и для того, чтобы рас-



Поэты Рузаевки посвятили стихи юбилею района: презентация нового номера журнала «Ковчег»

85-летию Рузаевского района. Глава республики особо отметил достижения муниципального образования в промышленности и сельском хозяйстве.

«Вместе со всей Мордовией жители Рузаевского района прошли огромный путь. Вы играете огромную роль в развитии социально-экономической сферы, политическом развитии нашей Мордовии. В Рузаевке началось формирование рабочего класса, который в дальнейшем определил дальнейшее развитие всего региона. Это второй город республики по развитию промышленности. По крупным предприятиям, по их инновационному развитию Рузаевка играет определяющую роль для всей Мордовии. Динамично развивается и социальная сфера. Много делается для того, чтобы во всех селах был проведен газ, проложены качественные дороги, отдельное внимание уделяется благоуст-

15 сентября Рузаевский район отпраздновал 85-летие со дня основания. Со знаменательной датой жителей района поздравил Глава Мордовии В.Д. Волков. Руководитель региона принял участие в торжественном открытии нового детского сада и дома культуры в поселке Плодопитомнический, ознакомился с работой межрайонного первичного отделения сердечно-сосудистой хирургии Рузаевской центральной районной больницы, а также осмотрел ход уборочных работ на сельскохозяйственных предприятиях муниципального образования. Об этом сообщает сайт e-mordovia.ru

ройству. В 2014 году мы реконструируем и построим новые детские сады, благодаря чему решится проблема нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях», – отметил В.Д. Волков.

В Рузаевском районе действуют 14 крупных предприятий. Основным градообразующим из них является ОАО «Рузхиммаш» – ключевое предприятие компании РМ Рейл. Среди других ведущих компаний – ЗАО «Рузаевский стекольный завод», яичеперерабатывающая фабрика «Рузово», ЗАО «НПО «НефтехГазМаш», ООО «Агросоюз», первая в стране семейная молочная ферма КФХ «Гулин А.А.» и другие.

Еще одно важное решение руководства Мордовии – все библиотеки региона будут свя-



Глава республики вручил награды рузаевцам

на качественную диагностику, своевременное лечение и реабилитацию пациентов с сосудистыми заболеваниями. Отделение оснащено компьютерным томографом, ультразвуковым диагностическим аппаратом ProSound F75 класса «эксперт», наркозно-дыхательной аппаратурой, оборудованием для реабилитации.

Глава республики также осмотрел корпус акушерского отделения, которое рассчитано на 40 коек. Оно оснащено аппаратом искусственной вентиляции легких и инкубатором интенсивной терапии. Молодые мамы будут размещены в двухместных палатах повышенной комфортности с отдельными душевыми и санузлами. Кроме того, акушерское отделение оснащено сетевыми видеокамерами, которые позволят пообщаться с родственниками или записать момент рождения ребенка на сетевой носитель.

Следующий ключевой пункт визита – осмотр хода уборочных работ в районе. В СПК «Ключ-Сульгаевский» под кукурузу занято 450 гектаров, из



Композиции из даров природы поражали воображение

них больше половины – на зерно. Основная проблема с уборкой кукурузы связана с повышенной влажностью. Сейчас из-за сложных погодных условий фиксируются большие потери в качестве и количестве зерна.

«Завершение полевых работ в этом году идет в достаточно непростых условиях.

Почти месяц льют дожди, и из-за сложных погодных условий мы потеряли почти треть урожая. Надо отдать должное нашим труженикам: в этом году мы собрали на 120 тысяч тонн зерна больше, чем годом ранее. Сейчас дождь не дает нам сеять озимые. Засеяны чуть больше 80 тысяч из необходимых 230–240 тысяч гектаров.

Почти месяц льют дожди, и из-за сложных погодных условий мы потеряли почти треть урожая. Надо отдать должное нашим труженикам: в этом году мы собрали на 120 тысяч тонн зерна больше, чем годом ранее. Сейчас дождь не дает нам сеять озимые. Засеяны чуть больше 80 тысяч из необходимых 230–240 тысяч гектаров. Работу надо продолжать и днем и ночью. Еще одна задача – завершить уборку кукурузы на зерно и силос. В этом году запланировано сбрасывать свыше 100 тысяч тонн высококачественного зерна кукурузы – впервые в истории республики. Следующая задача – уборка сахарной свеклы. По прогнозам, ее биологическая урожайность составит около миллиона тонн. Для многих сельхозпредприятий доход от реализации сахарной свеклы является одним из определяющих. К сожалению, завершить уборку данной культуры в срок также мешает плохая погода. Поэтому вопросы сельского хозяйства становятся сейчас определяющими», – подчеркнул В.Д. Волков.

Образование

Дошколят приобщают к творчеству



В бывшем Доме пионеров в центре города состоялось сразу три мероприятия в этот день: встречи с учениками школы раннего развития «Непоседы» прошли интересно и увлекательно.

Заведующая данным подразделением И.П. Больщакова рассказала нашему корреспонденту о том, как работает школа:

- Сегодня у нас праздник, а уже завтра начинаются занятия. Работаем мы по комплексной программе, которая включает в себя английский язык, хореографию, музыку, развитие речи, окружающий мир, математику и декоративное творчество.

Желающих учиться в школе очень много, но наши возможности, к сожалению, ограничены. В прошлом году мы работали с детьми четырех лет, а в этом — берём детей только пяти и шести лет. Набрали 86 человек, сформировано семь групп, причём, у нас есть и

альбомы, краски, карандаши и т.д.

За время своего существования школа завоевала определённый авторитет, и поэтому очень многие родители стремятся направить детей к нам. Иногда вынуждены отказывать: 25 минут для занятий с такими малышами — это мало, а если в группе будет больше пятнадцати человек, эффективность такого занятия будет очень невысокая. Поэтому набор у нас ограничен: в группе по 10-12 человек.

Сейчас наша цель — познакомить ребят поближе, объединить в группы и дать возможность проявить себя. Сегодня большая проблема для детей — неумение общаться со своими сверстниками, со взрослыми, поэтому наша школа не ставит задачу подготовки к первому классу, чтобы научить ребенка читать и писать. Нет, все занятия проходят в игровой форме, и основная цель — развить творческие задатки ребенка. Наши дети —

Новый учебный год стартовал в учреждениях дополнительного образования детей. Не менее празднично и торжественно, чем в школах, прошли встречи в коллективах Центра дополнительного образования детей «ЮНИТЭР».

В минувшую субботу структурные подразделения «ЮНИТЭРа» принимали детей и родителей: начала работу школа раннего развития, заработали кружки.

группы дневного пребывания — для тех детей, которые не посещают детский сад.

Для родителей все услуги у нас бесплатны, единственное — они приобретают при-

частники различных конкурсов, которые проводятся в республике. Благодаря интернету, в некоторых можем участвовать заочно, отправляя все необходимые материалы.

Надо сказать и о людях, которые здесь работают. Это настоящие энтузиасты. Мы привлекаем и педагогов из других учреждений: у нас работает Е.Б. Гайдай, учитель музыки школы №5, И.М. Годяева — известный в Рузаевке хореограф, Н.Н. Калашникова — победитель конкурса «Сердце отдаю детям» — ведёт декоративное творчество. Е.В. Князева курирует работу школы. Недавно к нам пришла М.М. Ко-стычева, она преподает английский язык, и каждое её занятие — это праздник.

Работать с детьми — это большое счастье, но в то же время и большая ответственность, особенно, когда в таком раннем возрасте закладываешь в их души зёрнышко добра, творчества. Главное, чтобы из наших воспитанников выросли хорошие, добрые, порядочные люди, которых, как мне кажется, сейчас особенно не хватает. Конечно, грамотный специалист — это плюс, но человеческие качества у нас все больше становятся в дефиците. Поэтому задача всего нашего коллектива — вырастить умного, грамотного, доброго человека, способного созидать, а не разрушать....

Благотворительность

ПОСТРАДАВШИЕ ОТ НАВОДНЕНИЯ НУЖДАЮТСЯ В ПОМОЩИ

В связи с ситуацией, возникшей в Хабаровском крае, Мордовский Республиканский Молодежный Центр объявляет открытие Пункта по сбору гуманитарной помощи для пострадавших от наводнения. В связи с тем, что в некоторых регионах Хабаровского края ночная температура уже приближается к нулю, самыми необходимыми вещами на данном этапе являются тепловые пушки и теплые одеяла, а также новые подушки, постельное белье, питьевая вода, гигиенические средства, бытовая химия, хозяйственный инвентарь.

Также необходима поддержка семьям, оставшимся без жилья. Если есть возможность временно принять к себе в Республике Мордовия пострадавших, обращаться по тел. 23-38-76.

Пункт сбора гуманитарной помощи работает по адресу: г. Саранск, Промышленный проезд, д.1, каб.12.

Здоровье

А как у них?

Проблема табакокурения и вред, наносимый здоровью, давно волнует мировую общественность. Борьба с курением в западных странах началась уже давно и начала приносить первые плоды. Приведу пример, как борются с этой зависимостью американцы.

Прежний мэр Нью-Йорка, Рудольф Джулиани, начавший активную кампанию по борьбе с курением, может гордиться достижениями в этой сфере. Антитабачные меры, последовательно вводимые Джулиани в городе, привели к резкому снижению количества курильщиков. В 2002г. они составляли 21,6 % от числа взрослых горожан, а к нынешнему времени число курильщиков снизилось на 51%.

Нью-йоркские индейцы, которые в свое время неблагородно продали остров Манхэттен голландцам за 24 доллара, пытались было компенсировать за счет здоровья горожан упущенное прежде прибыли и развернули продажу сигарет через Интернет без пошлин и налогов (в знак компенсации за ущерб, нанесенный коренному населению во время колонизации континента, индейцы имеют ряд преимуществ по сравнению с остальными гражданами США).

Но длилась эта безмежная торговля смертью недолго. Власти штата сочли, что индейская забава, имеющая самое широкое хождение по планете, должна стоить пропорционально тому ущербу, в который она обходится здоровью, во всех магазинах (цена на табачные изделия очень высока).

Кроме того, в Нью-Йорке ввели запрет на курение в общественных местах, в том числе на работе.

Пресс подобных мер дождал уровень курения до 18%. Не удовлетворившись этим, руководство города в 2005г. начало телевизионную антитабачную пропаганду. В результате предпринятых мер за счет отказа от курения только за прошедшие 5 лет и только в Нью-Йорке было спасено как минимум 80 000 жизней.

Вдохновленные этим примером, на своей территории подобные санкции против табака ввели уже 23 штата США, округ Колумбия и остров Пуэрто-Рико (который уже более века силится стать американской территорией).

Голливудский актер Арнольд Шварценегер, будучи губернатором Калифорнии, запретил

Спортивная летопись

Страницы футбольной истории Рузаевки 1961-1970г.г.



Рузаевские футболисты в составе команды «Динамо» Яvas приносят этому небольшому поселку два года подряд (!) второе призовое место в первенстве Мордовской АССР

1969, 1970 годы были ознаменованы еще одним уникальным событием в футбольной жизни республики, нашего города и поселка Явас Зубово-Полянского района. Лучше всего о тех годах рассказал в «Общей газете» (такая газета выходила в нашем городе и, увы, которой уже нет) от 23 ноября 2003 года один из лучших защитников Мордовии и рузаевского «Химмаша» Геннадий Куприянов: «Для меня, Горшкова и Ухтинского осенью наступала пора призыва в армию. И как раз в сезоне-68 последнюю игру «Химмаш» проводил на выезде — в Явасе. Со счетом 1:0 мы победили, благодаря чему сумели занять 11 место из 12 команд-участниц, и «Химмаш» на будущий сезон остался в первой группе. После игры к нам в раздевалку зашли руководители местной воинской части — командир полка Голенко и начальник политотдела Панченко. Они понимались, кому из нас предстоит служить и записали нас троих. Но после Александр Горшков не прошел медкомиссию в военкомате и поэтому призвали нас двоих. Произошло это 2 декабря 1968 года. Так что два года 1969 и 1970 мы выступали за явасское «Динамо». Причем весной 1969 года нашу команду пополнили игроки из Рузаевки Владимир Царев, Анатолий Корлев, Юрий Арыкин, Георгий Герловский и Владимир Терентьев. Получается, что большую часть основного состава «Динамо» (7 человек) составляли рузаевцы».

В таком составе динамовцы были почти непобедимы. Оба сезона они занимали вторые места, каждый раз уступая по одному очку команде «Луч» из Саранска, представляющей Всесоюзный научно-исследовательский институт источников света (ВНИИС) имени Лодыгина. По сути за эту команду тогда играли все лучшие саранские футболисты. В играх на кубок Мордовии динамовцы также дважды доходили до полуфиналов, где уступали тому же «Лучу».

По словам Геннадия Захаровича Куприянова, командир полка был настолько большой приверженец футбола, что однажды перед каким-то важным матчем пообещал одному игроку из Москвы, что если он забьет гол, то сразу же будет демобилизован (в то время, как до окончания его службы оставалось два месяца). Москвич гол забил и, комполка обещание свое сдержал — отправил его в родной город.

Таким образом, рузаевцы, проходя службу в рядах Советской Армии, помогли явасскому «Динамо» установить пока непревзойденный никем своеобразный рекорд — стать два года подряд серебряными призерами первенства МАССР.

**ВИЛЬДАНОВ Р.М. ДУДЕНКОВ С.И. СПИРИН П.Н.
СТАРОСТИН А.В.**

На этом снимке, сделанном 20 августа 1966 года, Вы видите юношескую команду «Локомотив», занявшую 2 место в первенстве МАССР.

Нижний ряд слева направо: Виктор Строков, Виктор Королев, Виктор Ухтинский, Владимир Липатов, Павел Макаров;

Верхний ряд: Валерий Тужилкин (вратарь), Анатолий Бычков, Геннадий Куприянов, Борис Николаев, Александр Зыков, Вячеслав Мирошкин.

Фото из архива Г.Куприянова

Редкий случай, районная газета писала по этому поводу: «Отличного успеха добились молодые футболисты рузаевского «Локомотива». Выступая в первенстве Мордовской АССР, наши юноши среди своих сверстников сумели добиться почетного второго места. Из 12 встреч они испытывали горечь поражения только в двух поединках.

За команду выступали нынешние студенты политехникума Геннадий Куприянов, Виктор Ухтинский, Виктор Королев и другие. Дружная игра ребят позволила «Локомотиву» в двойном зачете (сумма результатов взрослой команды и юношей) разделить второе-третье место с динамовцами из Яваса».



курение даже в тюрьмах.

Мы, россияне, часто берем пример с запада. Далеко не всегда это подражание идет нам во благо («сексуальная революция», моральные, вернее, аморальные стандарты поведения, наркомания и т.д.). В этой статье рассказано о том опыте, который нам жизненно необходим в связи с распространением, как снежный ком, числом онкологических заболеваний легких, полости рта, почек, резко сокращающих не только жизнь курильщика, но и население нашей страны. Почему бы нам не поучиться чему-то хорошему?

Заведующая отделением медицинской профилактики ГБУЗ РМ «Рузаевская ЦРБ» И.М. ЗАВОДОВА



АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

23-29 сентября



ОВЕН (21.03-20.04). Если вы не начнете лениться, то сможете достичь блестящих результатов в своей деятельности. Будьте осторожны, некоторые события могут помешать вашему дальнейшему продвижению по карьерной лестнице. В выходные помогите своим близким в бытовых вопросах - этим вы укрепите свой авторитет. Обратите особое внимание на благоустройство своего жилища. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - понедельник.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Общественная деятельность может потребовать от вас больше времени, чем обычно. Жизнерадостность и оптимизм позволят вам достигнуть намеченных целей и плавно перейти к новым задачам. Постарайтесь не демонстрировать бурный темперамент, не разбрасывайтесь. В выходные, действуя лобовой атакой на окружающих, вы ничего не добьетесь, найдите более изящный выход из положения. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.



БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Есть шанс, что удача улыбнется вам, также реалистичен и совершенно закономерный взлет в карьере. Рискованные предприятия завершатся успешно в том случае, если вы сумеете правильно рассчитать свои силы и не станете возлагать большие надежды на чью-то помощь. В выходные вероятно перспективное знакомство. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - вторник.



РАК (22.06-23.07). Пора начинать требовать от себя того, чего вы вполне в состоянии добиться самостоятельно. Появится хороший шанс изменить свой социальный статус, и близкие вас в этом поддержат. В выходные придется взять на себя ведущую роль в семейных вопросах. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - понедельник.



ЛЕВ (24.07-23.08). Постарайтесь реально рассчитывать свои силы - не брать на себя лишнюю работу и не взваливать обременительные обязательства. Остроумие позволит вам увидеть сложившуюся ситуацию с иной стороны и найти оригинальные способы решения. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - понедельник.



ДЕВА (24.08-23.09). Вам необходимо сосредоточиться и реализовать чтобы бы часть запланированного. Смело рассчитывайте на поддержку друзей. Проявите терпение и выдержку, и вы многое достигните. Выходные лучше провести дома. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.



ВЕСЫ (24.09-23.10). Неделя удачна во всех отношениях, будут удаваться практически любые дела. Вероятны некоторые трудности, но, к счастью, вполне преодолимые. Прислушайтесь к голосу интуиции - она не обманет вас, подсказывая способы решения. В выходные займитесь благоустройством дома в ожидании друзей. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - вторник.



СКОРПИОН (24.10-22.11). Ваши желания могут осуществиться в тот момент, когда вы уже перестанете надеяться на положительный результат. Вы будете фантазировать невероятными идеями. Вероятны некоторые заминки в делах и трудности в общении с коллегами по работе. Будьте аккуратны в словах в выходные, потому что любые беседы могут закончиться конфликтом. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Неделя благоприятна для серьезных действий, закрепляющих результат предыдущей работы. Даже не пытайтесь удовлетворить все просьбы близких о помощи, иначе вам просто сядут на шею. В выходные дни свежий воздух и физические нагрузки окончательно прогонят унылое настроение и лень. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - вторник.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Вас может сбить с толку некая новость. Не принимайте ее всерьез - без проверки, она, скорее всего, окажется обычной "уткой". Даже самые невероятные планы найдут твердую поддержку влиятельных лиц. Не стоит раздражаться по пустякам. В выходные дни внимательнее отнеситесь к своему самочувствию. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Возьмите на себя обязательство принять хотя бы пару самостоятельных решений, не бойтесь рисковать и принять на себя ответственность. Постарайтесь не спорить с начальством, это может привести к серьезному конфликту. Высока вероятность повышения в должности. В выходные возможно крушение ваших планов по вине близких друзей. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - понедельник.



РЫБЫ (20.02-20.03). Хватит парить в облаках, мечтая о несбыточном - лучше спускайтесь сами, иначе вас насильно вернут на землю и заставят работать. Вы можете добиться многое, заразив начальника интересной идеей. В выходные некоторый компромисс может ограничить вашу свободу. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - понедельник.

Рузаевская городская телесеть "Парус"
предлагает:

ВЫСОКОСКОРОСТНОЙ ИНТЕРНЕТ



всего за 99 рублей
скорость до 70 Мб/с

Тариф "Школьный"



* По истечению двухмесячного срока пользователь автоматически переводится с тарифа "Школьный" на тариф "Пользователь+Р".
Подключение осуществляется при наличии технической возможности.
Стоимость подключения - 150 р. Акция действует с 01.09.13 г. по 1.11.13 г. Подробности на сайте www.rgsparus.ru

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



действуют скидки!

120 ТВ каналов:

- HD Full - БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - БЕСПЛАТНО!
- аналог ТВ - 150 р./мес!

Для нашего цифрового ТВ нужен только "цифровой" телевизор!!!

Подключение осуществляется при наличии технической возможности. Стоимость подключения - 150 р.
Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17
Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

Рузаевское радио
«Муниципальный континент»

В эфире первого канала
«Радио России»

«Информационная панорама»



Понедельник,
среда,
пятница в 10.10
(кроме выходных и
праздничных дней)

тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

21 сентября с 9-17 ч. в ЦК им.Ухтомского

Детский трикотаж -	от 50 р.
Носки -	от 17 р.
Нижнее белье, полотенца -	от 50 р.
Футболки, майки -	от 100 р.
Ночные рубашки -	от 150 р.
Халаты, сарафаны, туники -	от 200 р.
Бриджи, брюки -	от 100 р.
Рейтузы, колготки -	от 100 р.
Ветровки, кофты, костюмы -	от 500 р.
Постельное белье -	от 300 р.
Одеяла, пледы, подушки -	от 350 р.
Шторы -	от 500 р.



-- И МНОГОЕ ДРУГОЕ --
ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!!!

Кроссворд



эффективная
реклама

на канале

ТНТ

тел. 6-46-03

ПО ГОРИЗТАЛИ: 3. Южный ветер. 5. Вселенские осадки. 10. Главная трапеза. 15. Морская нимфа. 18. Разруха на предприятии. 19. Конторский столбец. 20. Коровья лепешка. 21. Смерть Коцех. 22. "Трамвай" в Венеции. 26. Оправдательница средств. 27. Шалун с задоринкой. 28. Остановка электрички. 29. Съезд ударников. 31. Таможенная проверка. 32. Городской оазис. 34. Каротиновый корнеплод. 36. Водоплавающий аэропорт. 37. Отбор звезд. 41. Утренний допинг. 43. Паства чабана. 44. Недостача у Адама. 45. Предмет поиска для сапера. 47. Настольный спорт. 48. Любитель изысканных блюд. 51. Регистрация денежных потоков. 52. Создатель, творец. 53. Живописная халтура. 54. Воздушная лестница. 56. Владелец заводов, газет, пароходов. 58. Платье на подушке. 62. Научное сочинение. 66. Команда Акелы. 69. Монарший жезл. 71. Компьютерный переплет. 73. Капельница нос. 74. "Созвездие" драгоценных камней. 75. Отпечаток, который может простоять. 77. Виртуоз пилы и рубанка. 81. Божья обитель. 82. Беличьи избушки. 83. Ягодная водка. 84. Бумага для стенгазеты. 85. Участник марафона. 86. Деликатное чувство меры. 87. Брод через реку. 88. Кока-кола по-старорусски.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Фонарь под глазом. 2. И мыльная, и монтажная, и морская. 3. Клиент подрядчика. 4. Кефир с фруктами. 6. Опасный соперник. 7. "Песнь" в ушах. 8. Балл в спортивной игре. 9. Она висела на шее и бросалась под поезд. 11. Цветок, который не уважают тараканы. 12. Двойник ключа. 13. Театральный шут. 14. Водонагреватель. 16. Искусство визажиста. 17. Вязаная водолазка. 23. Пища вегетарианца. 24. Ангел после падения. 25. Цветок йогов. 29. Творожок с изюмом. 30. Добытый в боях сувенир. 32. И страна, и шапка. 33. Головной убор Лужкова. 35. Троллейбусная станция. 38. Строительная лестница. 39. Гуру в музыке. 40. Искусство бумажной пластики. 42. Хулахуп. 46. Хвост иглы. 49. Сапог, топчущий Средиземное море. 50. Птица-бегун. 51. Маринадная кислота. 55. Остров среди волос. 57. Граница неба и земли. 59. Голосистое искусство. 60. Рассуждения младенца. 61. Мусульманские бусы. 63. Лечебная повязка. 64. Шуба внутри чайника. 65. Дуэт единиц. 67. Царский переводчик. 68. Нежилая мансарда. 70. Суша, покоренная Робинзоном. 72. Бальны наряд. 76. Пиковая мадам. 77. И корт, и нива. 78. Обращение к Богу. 79. Каустическая сода. 80. Рыбачья радость. 81. Рухлядь, старье.

22 сентября с 9-17ч. в ЦК им.Ухтомского

Выставка-продажа меха

Только для ВАС
еще по-летнему
низкие цены!!!



Шубы из норки,
мутона и нутрии.
Шубы из кусков.
Головные уборы.

Широкий ассортимент! Модели на любой вкус!
Кредит без первоначального взноса!

*Кредит предоставляется ОАО «ОТП Банк» Лицензия 2766 от 21.06.2012г.

Условия кредитования у продавцов. Принимаем банковские карты. г. Киров